



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek

1963. július 6.

bb 1. a nagy melegben kifogyott a ventilátor-készlet - a jövő héten jön az utánpótlás

i sl/sze-lm vg

1963. július 6.

az elmúlt napok kánikulai hőségében sokan ventilátorral felfegyverkezve tértek otthonukba, a keravill ventilátor-készletei napok alatt kifogytak, a lakosság körülbelül tízezer asztali szellőzőkészüléket vásárolt, de ennél több is elkelt volna, ha lett volna raktáron. a gyors utánpótlásról - tekintve hogy a hivatalos kánikula még előttünk van - sürgősen gondoskodik az ipari műszergyár, a jövő héten körülbelül ezer, a nyár folyamán pedig további hat-hétezer asztali ventilátor kerül forgalomba./mti/

-. -

bb 2. magyar gombáról - angol könyv

vid tm-lm ie

1963. július 6.

a tolna megyei gógai erdő európai híri ritkasága az avar alatt vadon termő sampinyon, vagy csiperkegomba, ez az egyetlen sampinyongomba-fajta, amely nagy tömegben szabadon, a talaj lombtakarója alatt nő. a különleges és kitűnő ízű gomba néhány évtizeddel ezelőtt egy angol tudós figyelmét is felkeltette, aki vaskos könyvet is írt a gógai gombáról.

a nyugateurópai piacokon igen keresett gógai csiperkegomba az idén is bőven terem. az erdei mellékhaszonvételi vállalat eddig 200 mázsányit szedett és szállított belőle külföldre, a becslések szerint ugyanennyit szedtek az „orvszedők”, is. mti/

-. -

-1-

*ps*

bb 3. a kossuth könyvkiadónál megjelent w. du bois regénytrilógiájának harmadik kötete: a színészek világa

1 bi/tr-lm fm

1963. július 6.

a kossuth könyvkiadó gondozásában megjelent w. du bois: a fekete láng című regénytrilógiájának harmadik kötete: a színészek világa. a 94 esztendő amerikai néger tudós, aki 1958 óta a magyar tudományos akadémiának is tiszteleti tagja, ezalkalommal a szépirodalmi formát választotta. munkája regény formájába öltöztetett önéletrajz, de egyben az amerikai négerség története is a rabszolgaság megszüntetésétől napjainkig. az első összefoglaló mű az amerikai négerek történetéről, s ugyanakkor betekintést nyújt a világ ugyszólván valamennyi színes bőrű életébe.  
/mti/

--

bb 4. magyar filmek külföldön

1 s/gk-lm fm

1963. július 6

a hungarofilm tájékoztatása szerint az elmúlt hetekben egész sor országba jutottak el a magyar filmgyártás ujdonságai vagy régebben forgatott játékfilmjei. svédország a balázs béla-studió „koncert”, című nagyszerű rövidfilmjének, a német demokratikus köztársaság pedig palásthy györgy rendező „meztelen diplomata”, című vígjátékának vetítési jogát vásárolta meg. a nyugatnémet mozikban bemutatják „az aranyember”, a „katonazené”, -t, az „esős vasárnap”, -ot, a „kard és kocka”, -t és az „elvesztett paradicsom”, -ot. a koppenhágai filmszínházak rövidesen műsorra tűzik a „párbaj”, című rajzfilmet, a „fény”, és a „ketten féllábon”, című rövidfilmeket. a finn közönség megismerheti fábrí zoltán rendező „két félidő a pokolban”, című munkáját. amszterdamban megjelenik majd a mozivásznon dr. homoki-nagy istván érdekes természetfilmje, a „vadvizország”, brüsszelben rövidesen vetítik a „mint cseppben a tenger”, című kisfilmet.

a magyar művészek alkotásai több külföldi televízió műsorán is szerepelnek. a nyugat-berlini televízió bemutatja a „hannibál tanár ur”, című játékfilmünket, a magyar televízió „nő a barakkban”, című alkotását és a cannes-i fesztiválon is bemutatott „utak”, című tv-filmet.  
/mti/

--

- 2 -

bb 5. száz nyári hangverseny komoly- és könnyűzenéből a balatonparton - július 20-án tartják az első nagyzenekari hangversenyt a keszthelyi festetics kastélyban

vid fm/tné-lm fm

1963. július 6.

az országos filharmónia és az országos rendező iroda gazdag programmal kedveskedik a balaton-part vendégeinek. a nyári idényben a kisebb-nagyobb üdülőtelepeken komoly- és könnyű zenei művekből száz hangversenyt, szórakoztató estet rendeznek. a komolyzene kedvelői a tátray vonósnégyes előadásában eddig már nyolc hangversenyt hallhattak. nagy érdeklődéssel várja a zenerajongó közönség a keszthelyi szanadtéri hangversenyeket. a festetics kastély parkjában a napokban készült el a nagyméretű szabadtéri színpad, amely előtt 15 000 személyes nézőteret rendeznek be. az első nagyzenekari hangversenyt július 20-án tartják, amikor fejér györgy vezényletével a budapesti máv szimfonikusok és a pécsi liszt ferenc kórus szerepel keszthelyen. a hangversenyt az intervizió is közvetíti. erre a nagyszabású zenei eseményre az országos filharmónia két külön hajóval szállíttatja a déli partról a közönséget. a hajó-ut is élményt ígér: a keszthelyre vezető úton könnyűzenei műsorral szórakoztatják az utasokat visszafelé pedig hajósbált rendeznek.

az országos rendező iroda új nagyszerű műsorával „a nevető vendégszolgálat”, -tal keresi fel a tóparti nyaralóhelyeket. a vidám, zenés műsoros esteket nemcsak az üdülőtelepek szabadtéri színpadain, hanem a nagyobb szakszervezeti és vállalati üdülőkben is tartanak.  
/mti/

--

bb 6. arthur west drámairó meghívására békéscsabai rendező utazik bécsbe

vid fm/tné-lm fm

1963. július 6.

a békéscsabai jókai színház márciusban mutatta be arthur west osztrák kommunista drámairó „tavasz”, című drámáját. a magyarországi ősbemutató alkalmával a szerző és felélege békéscsabára látogatott, s mint mondotta, művének újszerű rendezése igen megragadta figyelmét. arthur west most ausztriai tanulmányutra hívta meg miszlay istvánt, a békéscsabai színház fiatal rendezőjét, aki július közepén utazik két hétre ausztriába.  
/mti/

--

- 3 -

bb.7. az öntődébe is bevonult a műanyag - tizszeresére nőtt az öntvényminták élettartama a ganz-mávag-ban

i/sl/a vg

1963. július 6.

az öntődék ifju tanulói első leckeként évtizedek óta azt tanulják, hogy az öntvényekhez mindenekeelőtt fából mintát kell készíteni. ezt az alapvető hagyományt most a ganz-mávagban lényegesen módosították: fa helyett műanyagból állítják elő az öntvénymintákat. helyesebben egyetlen anyagmintát továbbra is fából készítenek, ezt azonban csupán a további műanyagminták „matricájaként”, használják fel. a műanyagforma a fa valamennyi hátrányos tulajdonságától mentes, nem sérül olyan könnyen, nem deformálódik és nem szátkásodik. gépi formázás esetén mintegy tizszeres az élettartama, de kézi formázásnál is rendkívül gazdaságos. apró alkatrészöntvények készítésekor a szokásos ezer helyett csak körülbelül minden tizezredik öntvény után kell új mintát elővenni.

a ganz-mávag-ban már 25 ember foglalkozik műanyagminták gyártásával, s termékeiknek a legapróbb alkatrészek és a nagyméretű forgattyházak öntésénél egyaránt nagy hasznát veszik. a ganz-mávag tapasztalatai alapján több más üzem is felkészült a műanyagminták bevezetésére./mti/

--

- 4 -

*Ma*

bb.8. az év első felében 11 nemzetközi vásár hivatalos részvevője volt külkereskedelmünk

1 sz/n vg

1963. július 6.

a napokban lezajlott poznani és tuniszi nemzetközi vásárokkal lezárult a magyar kereskedelmi kamara első félévi kiállítási programja. ebben az időszakban 11 nemzetközi vásár hivatalos részvevője volt külkereskedelmünk, s a vásárok tapasztalatait, eredményeit Kristóf László, a kamara kiállítási főosztályának vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőképpen foglalta össze:

- a 11 jelentős kiállításunk közül három a tengerentúlon volt. először jelentkeztünk a tripoliszi nemzetközi vásáron Líbiában, ahol eddig alig ismerték iparunk készítményeit. a vásáron meggyőződünk arról, hogy néhány magyar termék jó piacra találhat ebben az országban is. a vásár idején csaknem félmillió dollár értékű árut, köztük tehergépkocsikat, butort, szőnyeget, textilfelét, kötöttáru és diesel-motorokat adtak el vállalataink.

- a japán piacon a magyar exportcikkek már ismertebbek, mint Líbiában, mégis hasznosnak bizonyult részvételünk a tokiói vásáron, ahol sok újabb üzleti kapcsolat született. magyar szerzőgépeket, vadászfegyvereket, hangszereket, üvegáru, népművészeti tárgyakat és más cikkeket vásároltak a japán cégek. élénk üzleti érdeklődést tanúsítottak a heller-forgó féle, erőműveknél alkalmazható hűtőberendezés iránt, amelynek egy elemét teljes nagyságban ki is állítottuk. érdeklődtek még gyógyszerek, valamint a magyarországon készülő idegen nyelvű könyvek szállításának feltételeiről is.

- a harmadik tengerentúli kiállításunk Casablancában volt, ahol a megjelenésünk már hagyományosnak számít. az elmúlt félévben a legnagyobb kiállításunkat a tavaszi lipcsei vásáron rendeztük meg, s ezt követte részvételünk a milánói, a grázi, a párizsi, a friedrichshafeni, az utrecht, a poznani és a triezsi vásáron. több helyen, köztük milánóban is, a látogatók vásárolhattak különböző magyar ajándéktárgyakat és megízlelhatték ételkülönlegességeinket. az elárúsító részlegekenek mindenütt nagy sikerük volt. az nszk-beli friedrichshaffenben, ahol a kiállítást szintén árusítással is egybekötöttük, - a város lakosainak létszámához képest igen sokan, - százötvenezen tekintették meg árubemutatónkat. a 11 kiállításunkon egyébként több mint kétmillió külföldi ismerkedett meg a magyar ipar különböző termékeivel.

- a hivatalos részvételen túl külkereskedelmi vállalataink önállóan 150 kiállítást rendeztek összesen 29 országban, lényegében a világ minden részében mongóliától ghanáig, bulgáriától new yorkig.

/folyt.köv./

8.14/1

-5-

*KE*

bb.8. / az év első felében ...1.folyt./ n

- a kamara által rendezett kiállításokra 100 vagon árut, sokezer féle terméket küldtünk, s ezek tulnyomó többségét ott el is adtuk. mintegy másfél millió dollár értékben jöttek létre export-üzletkötések, de a vásárok üzleti jelentősége ezen túlnő, mert a mintadarabokon kívül a későbbiekben - amennyiben azok beválnak - további nagyobb mennyiségeket rendelnek majd.

- már összeállítottuk a második félév kiállításainak programját is. tizenhárom vásáron veszünk részt és etiópiában önálló magyar kiállítást rendezünk. első alkalommal tárjuk a kanadai és ausztráliai érdeklődők széles köre elé a magyar árukat a torontóban és a sidneyben sorra kerülő kiállításunkon./mti/

..

bb.9. faültető mókusok

vid/n ie

1963. július 6.

a tolna megyében levő 42 holdas lengyeli arborétumban elszaporodtak a mókusok. a kedves állatok valóságos paradicsomra lettek az őspark 125 féle különleges fájának lombjai között. az idén ötvennél több mókuspár családonként 3-4 lomposfarku csemetét nevel.

az erdők pajkos „légtornászait”, védelemben részesítik a parkban. a mókusok, ha jól laktak, a fölösleges magvakat, a diót és a mogyorót elföldelik, így rengeteg facsemete nőtt ki már az arborétumban. ez az ösztönös, de hasznos tulajdonságuk ellen-súlyozza azt a kárt, amit az éneklő madarak tojásainak elrablásával esetenként okoznak./mti/

..

bb.10. kánikulai diéta a bociovodában: napi 2000 liter aludttej

vid/n ie

1963. július 6.

a nagy melegben különösen gondot fordítanak a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet boci-ovodájában lakó 300 kisborju egészségére. mivel a nagy hőségben a tej hamar savanyodik, rendkívül nehéz napi háromszori étkezésükhöz azonos savtartalmu tejet biztosítani. ezért nagy üstökben megalvasztják részükre a tejet. a nádudvari vörös csillag tsz bocijai naponta több mint 2000 liter aludttejet isznak reggelire, ebédre és vacsorára. a fölözött tej, illetve az aludttej itatásával a gazdaság borjankint több mint 10 kiló vaját „takarít meg,.. /mti/

..

8.21/1

-6-

*Handwritten signature*

*Handwritten mark*

bb.11. tűz, kolomp, madárijesztő „hadsereg”, a vaddisznók és seregélyek ellen

vid/n ie

1963. július 6.

a bakonyban és a balaton-felvidéken az aratási munkák idején a gabonára éhes vadak ellen éjszaka is kettőzött éberséggel kell őrizni a határt. különösen sok kárt okoznak a vaddisznók, amelyek népes csordákba verődve szinte menetrendszerűen pontos-sággal megjelentek a gabonatermesztés idején a mező - és erdőszéleken. a sűrű erdők bozótajainak lakói, a vaddisznók az izletes csemege láttán minden óvatosságukról megfeledkeznek és a vadászok fegyverhasználatára ellenére is csordákban lepik el a gabonatermesztőket; letiporják a lábán álló árpat és zabot, kíméletlenül megdézsmálják a keresztetekbe rakott termést. a mezőőrök az elmúlt napokban már több mint tíz vaddisznót ejtettek el, de miután ez a módszer sem bizonyult teljesen eredményesnek, őrtüzeket gyújtanak, kelle-mellen szagot árasztó olajos rongyot égetnek és a földek szélén kihuzott drótszálakra csengőket, kolompokat függesztenek.

a szokottnál korábban érkeztek meg a balaton-felvidéki gyümölcsösökbe a seregélyek is: máskor csak a szőlőérés idején állnak nagyobb csapatokba, de az utóbbi napokban a balaton-parti gyümölcsösökben valóságos felhőket képeztek, a megfigyelők szerint egy-egy nagyobb rajban több ezer madár is összeverődött. a seregélyek ellen a gyümölcsfák termését éppen olyan nehéz megóvni, mint az érésben levő szőlőt. a mezőőrök karikás ostorokkal és kereplőkkel riasztják a madarakat, s minden balaton-menti gyümölcsstermő vidéken többszáz bábut raktak ki, valóságos madárijesztő „had-sereget”, szeveztek./mti/

..

bb.12. virághagyma-szüret a szegedi „tulipános”, tsz-ben

vid/n ie

1963. július 6.

az ország legnagyobb „tulipános”, közös gazdaságban, a szeged-mihálytelki új-élet termelőszövetkezetben most van a legnagyobb dologidő: mintegy hárommillió tulipánhagymát szednek fel tíz hold területéről. a kertészet virágai gyönyörűek voltak a tavasszal, szirontás idején, mégsem értékesítették, csak a kelyheket szedték le, a szárat meghagyták, hogy a hagymák jól fejlődjenek a földben. a „termést”, most kifordítják a talajból, felszedik, eltávolítják róluk a szárat és a felső pikkelyleveleket. utána gépekkel válogatják, osztályozzák nagyság szerint.

nagyon jól fejlődtek az idén a virághagymák, mert a legjobbkor érte őket a májusvégi bőséges, több mint száz milliméteres csapadék. ezért nem is kellett öntözni, s általában tíz-tizenkét centiméter körméretű hagymákat szüretelnek. extraméretűek is akadnak, tizenöt centisek, amelyekből a jövő tavasszal óriáskelyhű virágok lesznek.

az agrimpex külkereskedelmi vállalat máris érdeklődik a virághagymák iránt, amelyeket százezerszámra szállítanak majd ősszel európa több államába. belföldön is keresettek egyes fajták, főleg a korán nyíló piros törpetulipánok és a különlegességnek számító fekete szirmuak. az ország minden részéről kertészeti vállalatoktól, kert-tulajdonosoktól és műkedvelő botanikusoktól érkeznek a megrendelések./mti/

..

8.38/1

-7-

bb.13. miniatűr és színes fényujság

1 kf/n kf

1963. július 6.

a magyar találmány alapján készült tranzisztoros, nyomtatott áramkörös, logikai egységek felhasználásával összeállított elektronikus fényujság mintapéldánya sikerrel mutatkozott be helsinki és lipcsében is. rövidesen bécsi bemutatóra küldik az ujszerű berendezést.

az idén már nemcsak a kis minta, hanem az „igazi”, működő példány is látható lesz. a villamos automatikai tervező intézet már készíti a 16 méter hosszú, másfélméter magas modern villanyujságot, amelyet a lenin körút és a dohány utca sarkán szerelnek fel. a nagy táblán 16 betű futhat végig, s a folyamatos szöveget - amelynek sebessége szabályozható - többszáz villanyégő továbbítja. a fényujságot a népszínház utca sarkáról is jól lehet majd olvasni.

a bármilyen távolságból vezérelhető, valamennyi betű fajtával működő, s különféle ábrákat is kirajzoló berendezést máris tovább fejlesztik, két másik változatát is elkészítik. a televízió megrendelésére tervezik az elektronikus fényujság zsugorított, miniatűr példányát. a hordozható, 15 centiméter magas, alig egy méteres, két jelzőlámpával működő fényujság a televíziónál a filmszövegek felírásához, a sugáshoz, a hírközlés ujszerű módjához ad lehetőséget.

ugyancsak készül a színes fényujság terve is. formára nézve különösebb változás nem lesz a színes fényujságon. némi műszaki kiegészítésen kívül a különbség annyi, hogy a mostani fekete-fehér fényujság egy-egy betűjéhez 35 égőre van szükség, a színesnél négyszer annyira. a színes fényujságunk is ujszerű lesz külföldön, hiszen ott csak kétszínűek vannak, ez pedig négy tetszés szerinti színben villantja, továbbítja a betűket. mivel a magyar berendezés ugynevezett logikai áramkörökkel működik számtalan variálási lehetőséget nyújt. így például mód nyílik arra, hogy akár menet közben is változtassanak a betűk színén.

a színes fényujságot a jövő évben mutatja be a vilati./mti/

bb.16. kovács- és gépipari mestermunkák a nógrádi munkásörök első megyei kiállításán

vid/n fm

1963. július 6.

augusztus 1-20. között rendezik meg salgótarjánban a nógrád megyei munkásörök első kiállítását. képeken, grafikonokon, szakmájuknak megfelelően miniatűr mestermunkákon adnak számot egy-egy munkásör század életéről, 1957 óta elért eredményeiről. a salgótarjáni acélárugyárból 30 munkásör, miniatűr munkadarabbal készül a kiállításra. több kovácsipari és gépipari mestermunka - gazdasági szerszám gép, félautomata-berendezés kicsinyített mása - dicséri majd az acélárugyári munkásörök magasfokú szakmai képzettségét./mti/

8.34/1

-8-

bb.14. megkezdte munkáját a könnyüipari szervezési intézet

1 sz/n vg

1963. július 6.

a gazdasági bizottság felhatalmazása alapján megalakult és e héten megkezdte működését a könnyüipari szervezési intézet.

az intézet fő tevékenysége az üzem- a munka- és az ügyvitel-szervezése, s az ezzel kapcsolatos módszerek kialakítása, megújítások alapján. a megbízásokat vagy közvetlenül a vállalatától, vagy a minisztériumtól kapja. feladata, hogy segítse az üzemek szervezettebb, gazdaságosabb munkáját, a dolgozók munkafeltételeinek javítását. foglalkozik technológia-, termelés szervezéssel, a termelőkapacitások jobb kihasználásának feltárásával, a programozás, a gyártásirányítás, a gazdaságos alapanyagfelhasználás, az anyag- és a termék-költségszámolás, a béreltszámolás megszervezésével, illetve ellenőrzésével. végez majd munkafiziológiai, pszichológiai, szociológiai vizsgálatokat is, hogy ennek segítségével is könnyebbé, kényelmessé, hatékonyabbá válják a munka. egyik fontos tevékenységi köre lesz a hazai és nemzetközi méretekben történő üzemösszehasonlítás. ennek érdekében együttműködik a hasonló hazai és külföldi intézményekkel. ugyanakkor kutatja a kgt-államok közötti szorosabb együttműködés lehetőségeit is.

az intézet a könnyüipari tervező iroda üzemszervezési részlegéből és az iparági szervező csoportokból alakult. a könnyüipar egy-egy ágában ugyanis már évekkal ezelőtt megkezdődött az ilyen jellegű munka, több gyár rendelkezik már üzemszervezővel is, de a most létrejött intézet az egész könnyüipart átfogja. az új intézetben hetvenen dolgoznak.

máris több jelentős megbízást kapott az új intézmény. a szombathelyi cipőgyár számára az általános műszaki- és ügyvitel-szervezési feladatokat jelöli meg, szintén az ügyvitelszervezést alakítja ki a most összevont lenfonó- és szövőipari vállalat, kenderfonó- és szövőgyár, valamint a váci köttőtárugyár részére. a magyar pamutipar óbudai telepén az anyagmozgatás jobb megszervezésével kapcsolatos feladatokat vizsgálja, a május 1. ruhagyárban pedig a vasalás gazdaságosságát elemzi./mti/

9.01/1

-9-

bb.15. társadalmi bizottságok segítik komárom megyében az iskola-reform megvalósítását

vid/n fm

1963. július 6.

az év elején több társadalmi bizottság alakult a komárom megyei tanács művelődésügyi osztálya mellett, hogy segítsék az új tanévben életbelépő iskolareform megvalósítását. a bizottságokban tevékenykedő, nagy gyakorlattal rendelkező pedagógusok sok érdekes tanulmányt készítettek, s ezeket most megyszerte ismertetik a pedagógustovábbképző tanfolyamokon. sokrétű munkát végeztek az általános iskolák alsótagozatú társadalmi bizottságai. egyik legértékesebb tanulmány - a tatakertvárosi általános iskola nevelőinek munkája - az alsótagozatú osztályokban a kézimunka utódaként bevezetendő gyakorlati foglalkozásokhoz nyújt segítséget./mti/

..

bb.17. népszerűek a délbalaton strandkönyvtárak

vid/n fm

1963. július 6.

a három éve működő délbalaton strandkönyvtárak az idén is népszerűek a nyaralók körében. a vendégek szívesen látogatják a 300 kötetes siófoki strandkönyvtárat, ahol a magyar és külföldi írók legjobb novellái, kisregényei közül válogathatnak. a fonyódi strandon működő 150 kötetes könyvtárnak is nagy a forgalma; naponta 50 kötetet kölcsönöz a nyaralóknak./mti/

..

bb.18. huszonnégy magtár, ötven góré épül bács megye termelő-szövetkezeteiben

vid/n ie

1963. július 6.

bács megye közös gazdaságaiban az idén újabb terménytárolók épülnek a termés biztonságos elhelyezésére. huszonnégy, egyenként harminckét vagonos magtárral gyarapodnak a szövetkezeti majorok. több helyen, így a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben is már az új magtárba kerül a gabona. kukoricatörésig több mint ötven, 10-50 vagonos góré építésével készülnek el a közös gazda-ságok./mti/

..

9.05/1

-10-

112

110

bb 19. korszerűsítik a szolnoki vízművet

vid te-lm ki

1963. július 6.

szolnokon megkezdődött a vízmű nagyarányú fejlesztése, korszerűsítése. mintegy harmincmillió forintos költséggel bővítik a vízkivételi művet, növelik a gépház teljesítőképességét. a munkálatokat a tervek szerint a jövő évben fejezik be és ezután alacsony vízállás, kásás jég esetén is zavartalan lesz a város vízellátása./mti/

..

bb 20. üzemi és falusi kísérleti osztályok nyílnak az ősszel vas megyében

vid fm/tné-l fm

1963. július 6.

készül a jövő évad ismeretterjesztési programja vas megyében. több üzemben kísérletképpen a felnőttek részére az általános iskola 7. - 8. osztályos anyagát tárgyak szerint előadás-sorozatban dolgozzák fel. egy sorozat 8-12 előadásból áll és utána vizsgáznak a hallgatók. csoportonként 30-40 ember szerzi meg így az általános iskolai végzettséget. ha ez a módszer beválik, több helyen alkalmazzák. ismeretterjesztők, népművelők, pedagógusok, kiváló munkások, üzemi vezetők munkálkodnak máris a siker érdekében.

kísérleti esti általános iskolai osztály nyílik néhány faluban is. ezekben a 7.-8. osztály anyagával együtt a mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyam anyagát is elsajátítják a hallgatók. sikeres vizsga után az általános iskolai bizonyítvánnyal együtt szakmunkás bizonyítványt is kapnak./mti/

..

bb 21. több mint kétmillió forint bevétel selyemgubóból

vid gk-lm ie

1963. július 6.

az ország legnagyobb selyemhernyótenyésztő körzetében, bács megyében megkezdődött a selyemgubó bevétele. az idén kitűnő minőségűre sikerült a „selyemtermelés”. a gombolyagok a szokottnál jóval nagyobbak, 400 helyett most 360 is elegendő egy kilóra. ezért a vártnál többet, összesen 55 ezer kilogrammot értékesítenek. kiskunmajsán japánhernyót tenyésztenek továbbszaporításra, a különlegesen finomszálu, nagy gombolyagot szövő hernyó jövőre selyemtenyésztésre kerül. a megye tenyésztői az idén több mint kétmillió forint mellékjövedelemhez jutnak a selyemgubóból./mti/

..

9.10/-i

-11-

112

bb.22. megfiatalodnak a sárvári cukorgyár egyes üzemei

vid/n ki

1963. július 6.

a sárvári cukorgyárban már javában készülnek az új cukorgyártási kampányra, a gépek szokásos karbantartásán kívül számos új berendezéssel gyarapszik az 1894-ben épült gyár. a többek között új légtisztító állomás, mészégető kemence, kazán, iszapülepítő készül. korszerű munkavédelmi berendezésekkel látják el az egyik legveszélyesebb munkahelyet, a cukorcentrifugák üzemeit.

a „fiatalítás” eredményeként mintegy tíz százalékkal növekszik a gyár teljesítőképessége./mti/

bb.23. 15 éves a legjobb magyar amatőr-bábszínház - kiállítás nyílik a békéscsabai bábjátás történetéről

vid/n fm

1963. július 6.

a közeljövőben fennállásának 15. évfordulóját ünnepli a békéscsabai „napsugár” bábjátás együttes, a nemrég lezajlott országos bábfesztivál első helyezettje. a nagyrészt fiatalokból álló együttes szorgalmasan készül az évforduló alkalmából rendezendő kiállításra, az eltelt másfél évtized történetét a helyi munkácsy Mihály muzeumban mutatják be, az együttes tagjai elővették a ládákból őrzött, régi sajátkészítésű bábukat, a 15 év alatti mintegy 50 bemutató „szereplőt”, megtisztítják, újrafestik azokat, s bemutatják a közelmúltban készült legszebb bábukat is. kiállítják továbbá a legjobban sikerült díszletterveket és díszleteket, valamint több bábtervet is./mti/

bb.24. Kisújszálláson nyílik meg szeptemberben szolnok megye első tanyai kollégiuma

vid/n fm

1963. július 6.

Kisújszálláson szeptemberben nyitja meg kapuit a tanyán lakó általános iskolások kollégiuma. a megye első ilyen intézményét egy korszerűsített régi épületben helyezik el. a kollégium 12 termében ötven olyan gyermek lakik majd, akik eddig naponta 15-20 kilométeres távolságról jártak be a város iskoláiba, a gyerekek az egész hetet a kollégiumban töltik és csak hét végén utaznak haza.

ebben az évben karcagyon is megkezdik a tanyáról bejáró általános iskolások kollégiumának építését. a 150 férőhelyes, két és félmillió forintos költséggel épülő intézményt jövőre adják át rendeltetésének./mti/

9. 15/1

-12-

bb 26. új módszerű patronálás

vid gg-lm 1e

1963. július 6.

a mezőgazdaság patronálásának új módszerét alakították ki a tatabányai szénbányászati tröszt szakemberei: az ország legnagyobb baromfikombinátjában, a bábolnai állami gazdaságban nyújtanak segítséget a különböző műszaki problémák megoldásához. új módszerű patronálásuk azonban nemcsak ezt a gazdaságot érinti, ugyanis a bábolnai módszerek fokozatosan ország-szerte tért hódítanak.

a bábolnai gazdaság baromfitelepein rohamosan növekszik - egy év alatt csaknem megháromszorozódott - az energiafogyasztás. nem mindegy tehát, hogy például a termek fűtésére milyen energiaforrást használnak. a tatabányai szakemberek külföldi tapasztalatok felhasználásával olyan olajtűzelésű kályhát terveztek és készítettek számukra, amellyel óránként 55 000 kalória meleget tudnak a baromfiházakba juttatni. a mintapéldány tapasztalataik kiválóak: sokkal gazdaságosabb, mint az elektromos, vagy a kokszfűtés.

az iparszerű tartásnál, ahol állandóan ólban vannak az állatok, rendkívül fontos, hogy a nagy oxigénigényű baromfiak elegendő friss levegőhöz jussanak. a tatabányai szakemberek most kidolgozzák a baromfiházak legcélszerűbb szellőztetésének módját is. a zárt tartás egy másik problémájának megoldásában is segítséget nyújtottak. köztudomású, hogy a baromfiak az emésztéshez kavicsot is „kaparnak”, a benttartott baromfiaknak tehát biztosítani kell ezt a kavicsot. a tatabányai szakemberek most felkutattak egy olyan bányát, ahonnan megfelelő kavicsot termelhetnek ki. elkészítették annak a berendezésnek a terveit is, amellyel a tyukok életkorának megfelelő, különböző nagyságu és alakú kavicsokat osztályozhatják.

segítenek a tatabányaiak az abrakgazdálkodás megjavításában is. elkészítik a terveket, hogy az abrakot zárt tartályokban, ömlesztve szállíthassák. ezzel nemcsak a nehéz zsákolást szüntetik majd meg a gazdaságban, hanem az időjárás viszontagságaitól is megvédik a takarmányt. megterveztek egy olyan sorozatgyártásra alkalmas takarmánykeverőt is, amely 10 000 kiló takarmányban tökéletes pontossággal elkever egy kiló vitamint./mti/

9.20/1

-13-

*KG*

bb 25. sárközi motívumok modern alkalmazása

i vid fm- Lm fm

1963. július 6.

a decsen működő sárközi népművészeti szövetkezetben több mint 300 asszony és lány - köztük 25 népi iparművész és öt „népművészet mestere”, - készíti a világszerte kedvelt himzéseket és szötteket. művészi ízléssel egyeztetik össze az ősi motívumokat a modern lakáskultúra követelményeivel. régebben fehér alapon élénkpiros színt alkalmaztak, újabban azonban téglavörös színben szövik, himezik a szebbnél-szebb sárközi mintákat. újdonságaik közé tartoznak a hosszanti csikozású szöttek, a halványzöld, krémszínű mintás vagy csikos függönyök és a különféle alátétek, terítők./mti/

---

bb 27. ahány dolgozó, annyi könyvkölcsönzés havonta

vid tné-Lm fm

1963. július 6.

a borsodnádasi lemezgyár petőfi művelődési otthonában tízezer kötet könyv áll a dolgozók rendelkezésére. a könyvtár forgalma évről-évre növekszik. a beiratkozott olvasók száma jóval meghaladja az ötszázat, ami azt jelenti, hogy a gyári lakótelepnek csaknem minden lakója könyvtári tag. a környékbeli, illetve távolabbi községekből bejáró dolgozók is sűrűn felkeresik a könyvtárat. a kölcsönzött könyvek száma havonta eléri a kétezerre, vagyis a gyár csaknem minden dolgozójára jut egy kötet.  
/mti/

..

9.24/1

-14-

bb.28. a magyar békemozgalom eddigi legeredményesebb féléve - a kongresszus után: új eredményekért fáradoznak békemozgalmunk aktivistái

i di/n zs

1963. július 6.

az országos béketanácsnál elmondták az mti munkatársának, hogy a most zárult félév a magyar békemozgalom másfél évtizedes tevékenységének legeredményesebb időszaka volt. az aktivisták tízezrei kiváló eredményekkel büszkélkedhetnek, s nemes hivatásuk, önként vállalt kötelezettségeik szellemében, eredményesen oldották meg a leszerelési hónap eseménysorozatának lebonyolítását.

a május 9-én kezdődött eseménysorozat első három hetében több mint másfél millió ember vett részt hazánkban a legkülönbözőbb megmozdulásokon. a 6. magyar békekongresszussal zárult következő két hétben pedig - hozzávetőleges számítások szerint - újabb 300-400 ezer munkás, dolgozó paraszt, értelmiségi, fiatal és idősebb ember, háziasszony és nemzetközi tekintélyű tudós válaszolt a békemozgalom hívó szavára, s emelte fel tiltakozó szavát az atomháború fenyegető veszélye, a fegyverkezési verseny mindannyiunkat megkárosító fokozódása ellen - hangzott a tájékoztatás.

- a négy nagy egyetemi városban, miskolcon, debrecenben, pécsen és szegeden rendezett tudományos konferenciákon 80 nagy hatású előadás és felszólalás hangzott el, amelyek tartalma nemcsak a magyar, hanem az egész nemzetközi békemozgalom szellemi fegyvertárát gazdagította. a tudományos konferenciákról egyébként magyarul és négy külföldi nyelven kiadvány lát napvilágot. örvendetes eredmény az is, hogy a tanácskozásokon mintegy 600 magyar tudós, akadémikus, kossuth-dijas egyetemi tanár vett részt.

- békemozgalmunk aktivistái azzal a tudattal kezdték a második félévet, hogy az eredmények köteleznek. hosszú lélegzetű pihenő helyett máris nagy lendülettel fáradoznak a soron következő feladatok megoldásán. céljuk: megmagyarázni mindenkinek, hogy akkor tesz legtöbbet a békéért, ha munkájával, minden tudásával és képességével hozzájárul a szocialista társadalom mielőbbi felépítéséhez. növelni kívánják a békemozgalom cselekvő tagjainak táborát. olyan új barátokat akarnak megnyerni a jó ügynek, akik ma még egyéb politikai megmozdulásokban csak elvétve vesznek részt. a hivatásos népművelők tevékenységét kiegészítve az eddiginél is szélesebb körben ismertetik a szocialista országok, köztük hazánk békepolitikáját, a nemzetközi élet eseményeit és összefüggéseit. újra meg újra elmondják és bizonyítják, hogy az erőviszonyok mindinkább a béke javára tolnak el a világon.

a hazai feladatok megoldásán kívül tovább erősítik majd a békemozgalmunk kapcsolatait a béke-világmozgalommal. baráti jobbot nyújtanak nemcsak a bvt kereteiben tevékenykedő mozgalmaknak és szervezeteknek, hanem az egyéb csoportosulások, összefogások részvevőinek is, akik bár más úton járnak, mint mi, de velünk együtt harcolnak a háború erői ellen, a békéért. nagy gondot fordítanak a nemrég felszabadult népek békemozgalmainak támogatására is. megosztják velük tapasztalataikat, átadják legjobb módszereiket, beszámolnak népünk életéről, s ezzel is hozzájárulnak hazánk nemzetközi tekintélyének öregbítéséhez./mti/

..

9.53/1

-15-

bb.29. géppel keltetik a fogoly- és a fácántojásokat - háromszáz mázsa speciális táp a vadcsibéknek

i cs/gg-lm 1e

1963. július 6.

a tél folyamán erősen megritkult fácán- és fogolyállomány a kedvező tavaszi és nyári időjárás hatására gyors fejlődésnek indult. a vadásztársaságok még mesterséges keltetéssel és az előnevelt vad-csibék szabadonbocsátásával is gyorsítják az állomány felújulását. a szántóföldi takarmányok első kaszálásakor az országban csaknem félmillió fácán- és fogolytojást mentettek meg a pusztulástól: a tojások nagyobb részét a franciaországból nemrégiben behozott tíz speciális keltetőgéppel, kisebb részét pedig kotlókkal keltették ki. a vadcsibék felneveléséhez 300 mázsa különleges csibetápot osztottak ki az érdekelt vadásztársaságok, illetve vadgazdaságok között.

azok a fácán- és fogoly párok, amelyek az első fészek-aljat nem tudták kikelteni, illetve felnevelni, most a „sarju-fészkeken”, kotlanak. ezért a vadásztársaságok ismét országsszerte felkészültek a fészekaljak mentésére. valószínűleg ezekből is többtízezer vadcsibét keltetnek majd ki és bocsátanak szabadon az állományszaporításra szoruló területeken./mti/

.-.

11.34/n

-16-

*HE*

bb.30. ezerkétszáz cipőmodell bemutatója - összehangolják a bel- és külkereskedelem igényeinek kielégítését

t sz/n vg

1963. július 6.

Szombaton délelőtt a budapesti nemzetközi vásár területén a városligetben levő könnyűipari pavilonban megnyílt az állami cipőipar 1964 évi mintakollekcióját bemutató kiállítás. hat vállalat 1200 cipőmodelljét mutatják itt be, s a kollekciókban a pantonettól a bundacipőig a férfi-, női- és gyermeklábbelik sokféle változata megtalálható.

a kiállítás megnyitóján részt vett nagy józsefné könnyűipari, tausz jános belkereskedelmi miniszter. markovits lászló, a könnyűipari minisztérium termelési főosztálya cipőipari osztályának vezetője a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a mintakollekció elkészítésének módszere ezuttal eltért a korábbitól. a kollekció összeállításánál érvényesült az ipari- és kereskedelmi szervek jó együttműködése, az öltözködési tanács, valamint a gyártmányfejlesztési és divatbizottság hathatós segítsége, a gyárak tervező részlegeit szaktanácsal látták el, s így alakították ki a divatnak, a vásárlók keresletének legjobban megfelelő kollekciót. változást jelentett az ipar és kereskedelem együttműködésében az is, hogy azonos kollekció készült a bel- és külkereskedelem részére, ilymódon a belkereskedelem a hazai vásárlók számára, a külkereskedelem pedig exportra ugyanazokat a modelleket rendelheti meg.

a kollekció összeállításánál figyelembe veszik a kereskedelmi szervek, a nőtanács észrevételeit, a vásárlók panaszait és arra törekcsenek, hogy a panaszok rövidesen megszűnjenek. éppen ezért többféle, széles orru, kényelmesebb sarku, az egészségügyi követelményeknek megfelelő cipőt terveztek. arra törekedtek, hogy javuljon a gyermekcipők minősége is. növelték a serdülőkorú lányok és a kamaszfiúk számára készülő cipők választékát. újdonságot jelentenek a bemutatott sportos jellegű férfi, női- és gyermekcipők, amelyek mellett, hogy olcsók, az igényeknek és a divatirányzatnak is megfelelnek. az őszi-téli időnyre vízhatlan, vulkanizált lábbelikeit akarnak gyártani egy új eljárással.

a megnyitó után a kollekció legjellegzetesebb mintadarabjait kis divatbemutatón, vagyis lábon tekinthették meg a jelenlevők. a kiállítás egyébként nyolc napig lesz itt nyitva és nemcsak a szakemberek, hanem az érdeklődőknek is rendelkezésére áll./mti/

.-.

11.41/i

-17-

*HE*

bb 31. olcsóbb lett a zöldpaprika és a cukordinnye - tisztított  
ujburgonya került forgalomba

i nj/gg-lm 1e

1963. július 6.

a nagyvásártelepre szombaton 41 vagon és 69 tehergépkocsi  
áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 12 vagon  
burgonya, 5 vagon káposzta, 6 vagon főzötök, 6 vagon uborka,  
1 vagon vegyes zöldsáru, 1 vagon sárgadinnye, 5 vagon tojás és  
5 vagon citrom.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata  
szombaton mérsékelte a zöldpaprika és a cukordinnye árát.  
az osztályozott zöldpaprikát kilónként 7.20-12.40, a cukordinnyét  
5.60 forintért hozták forgalomba. megjelent a piacon a tisztított  
ujburgonya, 1 kilogrammos csomagokban 4.80 forintért árusí-  
tották. a juliska zöldbab kilója 6 forint volt. /mti/

--

bb 32. modern vásárcsarnok szekszárdon

vid te-lm ki

1963. július 6.

szombaton délelőtti modern vásárcsarnok nyílt meg szek-  
szárdon. a hajdani vár szomszédságában épített emelletes vásár-  
csarnok izléseesen berendezett és megfelelő raktárral ellátott  
15 eladóhelyiségében a tolna megyei népbolt, a földműves-  
szövetkezet és a város termelőszövetkezetei árusítanak.

az új vásárcsarnokot ellátták fürdő-, mosdóhelyisé-  
gekkel és öltözőkkel is. /mti/

--

12.43/1

-18-

bb.33. az ózdi kohászati üzemekben is megkezdtek a hajdusoboszlói  
földgáz használatát

vid/n ki

1963. július 6.

az év első felében kiépítették kazincbarcika-ózd között a  
hajdusoboszlói földgáz gerincvezetékét és elkészült ózdon a  
megfelelő nyomáscsökkentő berendezésekkel, szabályozó készü-  
lésekkel ellátott fogadóállomás is, ahonnan a földgázt a fogyasztók-  
hoz továbbítják. a szükséges nyomáspróbák, illetve a biztonsági  
intézkedések után szombaton az ózdi kohászati üzemekben is meg-  
kezdtek a hajdusági földgáz használatát. először a durva- és finom-  
hengermű mély- és melegítőkamencében használják ezt a jól bevált  
olcsó fűtőanyagot kohó-, illetve generátorgázzal keverve. később,  
de még az idén, a martin üzemben, illetve a kohónál is rátérnek a  
földgáz használatára. a tervek szerint a jövő évben a gyár minden  
üzemébe bevezetik a földgázt, sőt részben az üzemi épületeket,  
irodákat is ezzel fűtik. így a gyár földgázszükséglete előre-  
láthatóan eléri az évi 120-150 millió köbmétert. a földgáz-  
tüzelésre való teljes áttéréssel a számítások szerint évente  
mintegy százezer tonna olaj, szén illetve koksz takarítható meg.  
/mti/

--

bb.34. u thant, az ensz főtitkára átutazott budapesten

t sl/n vg

1963. július 6.

u thant, az ensz főtitkára szófiából utban genf felé  
szombaton, a déli órákban átutazott budapesten. üdvözlésére a  
ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter,  
bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke,  
erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, sarkos  
istván, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, mód  
péter, a külügyminiszter első helyettese, csatorday károly, a  
magyar népköztársaság állandó ensz-képviselője. ott volt  
sztrásimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti ideiglenes  
ügyvivője.

u thantot péter jános külügyminiszter, villásreggelin látta  
vendégül, majd az ensz-főtitkára különrepülőgépen folytatá  
utját. /mti/

--

12.51/1

19

-

bb.35. munkásvédelmi kiállítás nyílt a nyugati pályaudvaron

i kf/n vg

1963. július 6.

a vasutasok szakszervezete és a MÁV. vezérigazgatósága munkásvédelmi kiállítást rendezett a nyugati pályaudvar ceglédi várótermében. a kiállítást - amely írásban és képekben hívja fel a vasutasok figyelmét a leggyakoribb, legjellemzőbb baleseti veszélyekre, azok elkerülésére - szombaton délelőtt rödőnyi károly MÁV vezérigazgatóhelyettes ünnepélyesen nyitotta meg.

a vasutasoknak szóló, de az utazóközönségnek is tanulságos kiállítást három hétig tartják nyitva, majd vasuti kocsikba rendezve bemutatják vidéken a nagyobb vasuti csomópontokon, állomásokon./mti/

..

bb.36. megtelnek a wilhelm pieck gyár üdülői

vid/n ki

1963. július 6.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár két saját üdülőjében teljes a létszám. novápusztán a dolgozók 7-14 éves gyermekei töltenek 12 napot, ötvenes turnusokban. a kis-duna mellett, gyönyörű parkban fürdőmedence és sok más szórakozási lehetőség, sokféle játék áll a gyermeksereg rendelkezésére. augusztus 31-ig összesen 250 gyermek nyaralhat novápusztán. a teljesen újjáépített, hatvan személyes tihanyi üdülőt családostól vehetik igénybe a vagongyár dolgozói. itt szeptember 17-ig tart az idény. eddig az időpontig összesen 420 személy üdültetésére nyílik lehetőség./mti/

..

13.01/i

-20-

*nc*

bb.37. időjárásjelentés

n/cz

1963. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. július 6-án, szombaton délben:

meleg idő

közép-európában megszűnt a hűvös északi levegő több nap óta tartó beszívárgása és a nappali legmagasabb hőmérsékletek tegnap újra elérték a 28-30 fokot. hazánkban tegnap 10-15 órán át sütött a nap, eső csak néhány helyen esett. a csapadék mennyisége izsák vidékén elérte az 5 millimétert, budapesten, putnokon és szendrőládon zivatar volt. a hőmérséklet napközben 27-31 fokig emelkedett, hajnalban általában 13-16, az észak-keleti megyékben 10-12, dél-nyugaton helyenként csak 17-18 fokig hűt le a levegő. ma délelőtt országsszerte folytatódott a napos, száraz idő, a hőmérséklet 24-27 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke: 22.9 fok volt, egy fokkal magasabb, mint a sokévi átlág.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete síófokon 26 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

meleg idő, kisebb felhőátvonulások, néhány helyen, főleg a mai nap folyamán és éjjel záporosó, zivatar. mérsékelt, helyenként kisebb élénkebb északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16, várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 28-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 355 cm./mti/

..

13.14/n

-21-

*nc*

bb 38. befejeződött a történelemtanárok nyári egyeteme pécsen

vid fm/tné-Lm fm

1963. július 6.

pécsen a tanárképző főiskolán szombaton befejeződött a történelemtanárok nyári egyeteme. az ország valamennyi megyéjét képviselő mintegy 200 általános és középiskolai tanár, tudományos dolgozó és a nyári egyetem külföldi vendégei tíz napig foglalkoztak a történelemtanítás időszerű problémáival. 16 előadás hangzott el a történelemtanítás reformjáról, a történelemtudomány jelenleg vitatott kérdéseiről, a kutatások tapasztalatairól, az új eredményekről maguk a kutatók tájékoztatták a hallgatókat; többek között ránki györgy kandidátus, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének helyettes igazgatója, vass henrik, az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézetének igazgatója, heinz polenz, a drezdai pedagógiai intézet tanszékvezető tanára, b.kissling, a német szocialista egységpárt párttörténeti intézetének munkatársa.

a nyári egyetem résztvevői megismerkedtek pécs és baranya történelmi nevezetességeivel, ellátogattak a legszebb kirándulóhelyekre. a nyári egyetem a tervek szerint a jövő évben ismét megrendezik./mti/

..-

bb 39. lengyel és magyar képzőművészek csere-tanulmányutja

1 tf-Lm fm

1963. július 6.

a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján budapestre érkezett henryk urbanowicz, a lengyel képzőművészeti vállalat igazgatója. a lengyel vendég tizenkét napot tölt magyarországon, hogy megismerkedjék képzőművészeti életünk szervezetével. jan hawrynkiewicz lengyel szobrászművész a közeljövőben érkezik hazánkba kéthetes tanulmányutjára.

a modern lengyel reklámgrafika tanulmányozására ugyancsak a napokban balogh istván grafikus-művész utazik lengyelországba./mti/

13.40/Lm

- 22 -

bb 40. országos uttörő sakkcsapat verseny dunaujvárosban

vid fm/tné-Lm fm

1963. július 6.

az ország minden részéből tíz uttörőcsapat vett részt a dunaujvárosban rendezett országos uttörő sakkcsapat-bajnokságon. a pájtások az uttörő városban laktak, és a versenyeket a vasvári pál általános iskolában tartották. a hatnapos versengés végeredményét szombaton hirdették ki. az országos bajnokságot a pécs-vasasi petőfi sándor uttörő csapat sakkozói nyerték meg. második a budapesti 1. kerületi uttörők, harmadik a dunaujvárosi uttörők csapata. a falusiak közül a bagaméri az ötödik, a muronyi a hatodik, a letenyei csapat a hetedik helyen végzett. a leány sakkozók csapatversenyét a bagaméri leány uttörő csapat nyerte meg./mti/

..-

bb.41. megelevenedett a történelem nagyvázsonyban - szombaton rendezték meg az idejel első kosztümös lovasjátékot

vid/fm/tné-Lm fm

1963. július 6.

a nagyvázsonyi kinizsi vár fokára újra felhúzták a vár egykori dícső védői, a legendás híri törökverő kinizsi pál és felesége, magyar benigna zászlóit. a helyreállított vár és környéke szombaton újra benépesedett: a balaton vidékéről és dunántúlról több ezer ember érkezett ide, hogy megtekintse a kosztümös történelmi lovasjátékokat.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala, a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatósága és a közép-dunántúli lovasszövetség már hónapok óta készült a nagyszabású játékokra, amely egész napos gazdag programot, ritkán látott élményt kínált a nézőseregnek. a kinizsi vár szomszédságában lévő tíz holdas zichy parkban szombaton délelőtt kezdődött meg a solymász bemutató és a legjobb dunántúli lovasok díjugratása. szombaton délután a park lóversenypályáján középkori kosztümökben „végvári vitézek, török harcosok, kuruc szabadságharcosok és német zsoldosok„ jelentek meg és a kitűnően megrendezett lovasjelenetekkel valósággal megelevenítették a nagyvázsonyi vár történetét. az első jelenetben kinizsi pál lovagi tornáját mutatták be, azt az ünnepi pillanatot, amikor a nagy törökverő hadvezér a győztes csatából hazatérve részt vesz várnépének tornáján. a játékmásodik jelenete a törökök elleni küzdelem egyik győztes csatáját idézte 1650-ből. a kinizsi várbeli vitézeknek azt a nagyszerű ütközetét mutatták be, amellyel 1650-ben nagyvázsony alatt szétverték egy túlerőben lévő, magyar rabokat szállító török csapatot. ebben a csatában fogták el a végvári vitézek az egyik török fő tisztet, akiért ezer tallér váltságdíjat követeltek.

/folyt.köv./  
14.00/lm

- 23 -

kl

bb.41./ megelevenedett ...1.folyt./ -lm

a harmadik jelenet a kuruc szabadságharc dunántúli hadjáratának emlékezetes nagyvászsonyi csatáját idézte, amikor a kuruc csapatok szétverték és visszaszorították nagyvászsony vidékéről rabutin osztrák tábornagy haderőit.

az első ideai kosztümös lovasjátékok nagy sikert arattak a balaton vidékéről nagyvászsonyba sereglett külföldi turisták körében is. a játékokat, tekintettel a balaton nagy hétfégi idegenforgalmára, vasárnap megismétlik./mti/

bb.42. osztrák művészegyüttes érkezett budapestre

k ol/-lm fm

1963. július 6.

az innviertler schulspatzen felsőausztriai ének- és táncegyüttes a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kizervezetének meghívására budapestre érkezett. a pedagógusokból álló csoport két alkalommal lép fel a benczur -kerti szabadtéri színpadon./mti/

b.43. sajtótájékoztató a kgst országok külkereskedelmi propaganda szerveinek budapesti tanácskozásáról

t sz/n vg

1963. július 6.

a presto hirdetési és kereskedelmi ügynökség meghívására e héten budapestben tapasztalatcsere konferenciát tartottak bulgária, csehszlovákia, lengyelország, hazánk, továbbá az ndk, románia és a szovjetunió külkereskedelmi propaganda szerveinek vezetői. a tanácskozás résztvevői szombaton a magyar sajtó házában tájékoztatót tartottak. a sajtó képviselőinek elmondották, hogy a békés egymás mellett élés politikája azt eredményezi, hogy nő a külkereskedelmi forgalom és szükség van a külkereskedelmi propaganda fokozására is. az értekezlet fő célja az volt, hogy a kereskedelem előmozdítására szolgáló propaganda és reklámtevékenység kérdéseiről a jelenlevők kicseréljék nézeteiket és kialakítsák a szorosabb együttműködés formáit. többek között megvitatták a nyugati tőkés országokban, a gazdaságilag gyengén fejlett területeken és a szocialista országokon belüli külkereskedelmi propaganda tevékenység főbb kérdéseit. bejelentették, hogy ezentúl évente rendeznek majd hasonló konferenciákat. a legközelebbi a jövő évben prágában lesz.

a jelenlevő újságírók kérdéseire csillag miklós a presto hirdetési kereskedelmi ügynökség igazgatója és a külföldi propaganda szervek vezetői válaszoltak./mti/

14.37/n

-24-

bb.44. befejeződött a textilruházati- és bőripari dolgozók nemzetközi szakmai szövetségének budapesti tanácskozása

t sz/n vg

1963. július 6.

a magyar textilipari dolgozók szakszervezetének székházában három napon át tanácskoztak a textilruházati és bőripari dolgozók nemzetközi szakmai szövetségének képviselői, 16 ország szakszervezeti vezetői. a nemzetközi szakmai szövetség vezető szervének, az adminisztratív bizottságnak az ülése szombaton délután fejeződött be. nyolc napirendi pont megvitatása után, határozatot hoztak arról, hogyan tevékenykedjenek a szövetséghez tartozó szakszervezetek a dolgozók érdekvédelméért, élet- és munkakörülményeinek javításáért.

a tanácskozás résztvevői vasárnap balatoni kirándulást tesznek, a jövő héten pedig több textilgyárunkba látogatnak./mti/

bb.45. a könyvbarát-mozgalomról tárgyalt a hazafias népfront szabolcs megyei elnöksége

vid/n fm

1963. július 6.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnökségének szombati ülésén a könyvbarát-mozgalom eredményeiről és módszereinek továbbfejlesztéséről tárgyaltak. megállapították, hogy az olvasók táborának növelésében már majdnem elérték az 1965-re tervezett létszámot. ez azt jelenti, hogy 85.000 személy, vagyis a lakosságnak mintegy 15 százaléka rendszeres olvasó a megyében. az ezer lakosra jutó kötetek száma 600-ról 780-ra emelkedett. az olvasók számához képest azonban ez még korántsem kielégítő. ezért a mozgalom további fontos feladataként - nem utolsósorban a társadalmi erőforrások jobb felhasználásával is - a könyvtárolomány növelését jelölték meg. több helyen társadalmi összefogással korszerűsítik, szépítik, csinosítják a könyvtárakat. az olvasók számának növelésére a népszerű író-olvasó találkozókön kívül családlátogatásokat is rendeznek./mti/

14.43/n

-25-

ME

bb 46. kállai gyula fogadta az új kubai nagykövetet

fm-lm sr

1963. július 6.

Kállai Gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese Szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta dr. Juan José Fuxa Sanz-t, a kubai köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

--

bb 47. szurkálással végződött a vendéglői szórakozás

i bc/gk-lm sr

1963. július 6.

Szombaton hajnalban a Hungária körút 43-49. számú ház előtt több sebből vérző férfit találtak, a rendőri bizottság megállapította, hogy a sérült Grozzer András 36 éves kubikos, nagybörzsönyi lakos, a mentők életveszélyes állapotban kórházba szállították, a kórház értesítése szerint a férfit a mell és a has táján öt késszurás érte.

A nyomozás során megállapították, hogy a sérült együtt szórakozott egy közeli étteremben Varga Károly 25 éves segédmunkással, a vendéglőből eltávozva az utcán összevesztek, verkedtek, s ekközben Varga Károly biciskával összeszurkálta Grozzer Andrást, emberölés büntetnének kísérlete miatt Varga Károlyt - aki a bűncselekmény elkövetését beismerte - előzetes letartóztatásba helyezték./mti/

--

bb 51. ünnepi tanácsülés a 650 éves gyulán

vid fm/tné-lm fm

1963. július 6.

Gyula város, a viharsarok kulturális központja Szombaton ünnepelte fennállásának 650. évfordulóját, ebből az alkalomból virág- és zászlódszbe öltözött a város, a jubileumról ünnepi tanácsülésen is megemlékeztek, amelyre meghívták a város vendégeit és a lakosság képviselőit is, az ülésen elhatározták, hogy pályázatot hirdetnek Gyula 650 éves történetének megírására.

Este a gyulai vár udvarán erkel-hangversenyt rendeztek.  
/mti/

--

15.25 erj

- 26 -

110

bb 48. 70 000 - 70 000 hold tarló bács és szabolics-szatmár megyében - kikeltek az első másodvetések

vid ö kz szb 1e

1963. július 6.

Az ország déli, keleti és középső részén a múlt hét minden napján teljes üzemmel dolgoztak a betakarító gépek. Bács megyében, ahol helyenként már a zab vágását is megkezdték, a hét végéig 70 000 holdnyi gabona betakarításával végeztek, a hét utolsó napjaiban, amikor már minden gazdaságban minden gép dolgozott, átlagosan 10 000 - 10 000 holdról került biztos fedél alá a gabona. A letakarított gabonaföldeken 500 traktor hasítja - félrészben kétfős műszakban - a barázdát, a friss szántásokba vetőgépek szórják a másodvetvények magját, a megyében máris csaknem 1000 holdat vetettek be rövidtenyészidejű kukoricával és napraforgós csalamádéval, a legkorábbi másodvetések mintegy 500 holdon - már kelnek is.

Szabolcs-szatmár megyében ugyancsak megközelíti a 70 000 holdat a hét végéig learatott terület nagysága, s így ezen a vidéken az összes kenyér- és takarmánygabona 30 százalékát már betakarították, több mint 600 szántótraktor jól szervezett kétfős szakos munkájának eredményeként ugyanekkorra az elmunkált, illetve másodvetésre előkészített tarlók területe is 10 000 holdra emelkedett.

Békés megye nagyterjedésű határában 1100 kombájn és kéveköti aratógép dolgozott egész héten, ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy minden betakarító gép üzemben volt, tehát itt is megkezdődött az általános aratás, a tarlók területe néhány nap alatt 20 000 holdra emelkedett, az összes gépek munkábaállításával széleskörű verseny bontakozott ki, Békés megye első kombájnosa a hétfégi eredmények szerint Molnár Sándor, aki a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet határában dolgozik, már ezideig 125 tonna gabonát szállítottak kombájnyszerűre, illetve magtárba szk-4 típusu géptől.

Szolnok megyében, ahol ezideig 15 000 holdról takarították be a termést, a napokban gépi erősítés érkezik a szomszédos borsod és nógrád megyékből, ezeken a vidékeken a hűvösebb éghajlat miatt most még nem tudják kihasználni a gépeket, s ezért kölcsön adják őket a szolnok megyei gépállomásoknak.

/folyt.köv./  
15.30/a

- 27 -

*MW*

bb 48. /70 000 - 70 000 hold tartó... 1. folyt./- szb

hajdu-bihar megyében 10 000, pest megyében 27 000 hold tartó tanuskodik az aratás előrehaladtáról. győr-sopron megyében viszont még mindössze 1 300 holdat tudtak levágni. ezen a vidéken csak a jövő hét közepén kezdődik az aratás dandárja. borsod-megye egyes vidékein, ózd, putnok és szendrő környékén, valamint a zempléni hegyek közé zárt falvak határában pedig még ennél is később, előreláthatóan csak a hónap közepén kezdhetik meg a nagy munkát. hasonlóképpen éretlenek még a gabonák vas megye délnyugati részén, az őrségben és a hegyháton. alig hatvan kilométerrel odébb a celledömölki és a sárvári járásban viszont már befejezéshez közeledik az őszi árpa aratása, s jelentős területű búzát és rozst is levágtak már. /mti/

bb 49. a „hőségnap”, határmezsgyéjén, - kellemes hétvégi idő ígérkezik: a záporok, zivatarok megszűnőben, a balaton ismét 26 fokos

1 cs/gk szb 1e

1963. július 6.

a kárpát-medencében megüledett atlanti levegő csak átmeneti lehülést hozott; az utóbbi napokban erőteljes felmelegedés kezdődött. az észak felől kisebb „adagokban”, érkező utánpótlás már csak gyenge zivatarokat, szórványos záporokat okozott legutóbb. a szombatra ígérkező nagyobb zivatarfront eltért, s így a hétvégi pihenés és strandolás kilátásai lényegesen megjavultak. szombaton a déli és kora délutáni órákban péc, szombathely és siófok megfigyelő állomásai jeleztek a környékről kisebb zivatarokat, baja határát záporos frissítetek fel. a nappali hőmérséklet szombaton a hajnalban mért 10-18 fokról országosan 26-31 fokig emelkedett, tehát ismét elérte a kellemesnek mondható normális nyári szintet, a „hőségnapok”, határát. a levegő páratartalma nem magas, így fülledtséggel sem kell számolnunk, a gyenge északnyugati áramlás, a szórványos felhőképződés kedvező feltételeket ad a pihenőhöz és a vízisportokhoz.

európaszerte megkezdődött az időjárás stabilizációja, nagyobb kilengés, főleg időrosszabbodás egyelőre sehonnan nem fenyeget. a jelek szerint a vasárnapra virradó éjszaka már északkeleten sem lesz hűvös, a maximumok országszerte 28-31 fok körül alakulnak ki, a balaton hőmérséklete többhelyütt eléri a 26 fokot. a hét utolsó napján már csak elvétve lesznek kisebb átfutó záporok, zivatarok. /mti/

15.34/a

- 28 -

bb 50. a tanulók gyorsíró- és gépiró versenyének eredménye

gt-lm fm

1963. július 6.

a tanulók idei gyorsíró versenyén „a legjobb tanuló gyorsíró”, címet kákonyi angyalka, a mező utcai gépiró és gyorsíró iskola tanulója nyerte el a percenként 200 szótagos versenyfokon. a közgazdasági technikai tanulók csoportjában jancsó zsuzsanna /budapesti teleki blanka közgazdasági technikum/, a gimnáziumi tanulók csoportjában szvétecz ágnes /budapesti teleki blanka leánygimnázium/ győzött.

gépirásból az „1963. évi iskolai gépiróbajnok”, címmel b. molnár máriát, a kisvárdai gépiró és gyorsíró iskola tanulóját tüntették ki percenként 129 szótagos másolásos teljesítményéért. a közgazdasági technikai csoportban weiler ibolya /bonyhádi perczel mór közgazdasági technikum/, a gimnáziumi csoportban dobos katalin /gyöngyösi vak bottyán gimnázium/ érte el a legjobb eredményt.

a művelődésügyi minisztérium vándorzászlaját mind gyorsírásból, mind gépirásból a balatonfüredi gépiró- és gyorsíró iskola nyerte el. a közgazdasági technikumok csoportjában a gyorsírási csapatverseny győztese a budapesti teleki blanka közgazdasági technikum, a gépirási pontversenyt a budapesti langyel gyula közgazdasági technikum nyerte meg. a gimnáziumi gyorsírási csapatverseny első helyezettje a budapesti eötvös józsef gimnázium. /mti/

bb 53. a kolumbiai parlamenti küldöttség látogatása

sze-lm sr

1963. július 6.

a hazánkban tartózkodó kolumbiai parlamenti küldöttség dr. ancizar lopez lopez, a képviselőház elnökének vezetésével szombat délelőtt ellátogatott a ganz mávag mozdony-, vagon- és gépgyárba. a vendégeket a gyár munkájáról a vezetőség tájékoztatta, majd megtekintették az üzemegységeket és elbeszélgettek a dolgozókkal. ebéd után a küldöttség kirándult a dunakanyarba és megtekintette esztergom és visegrad nevezetességeit.

vasárnap a vendégek meglátogatják a balatoni fürdőhelyeket. /mti/

15.37/a

-29-

52. vigyázatlan kerékpáros - halálra gázolta egy autót

1963

1 bc/gk szb sr

1963. július 6.

Szombaton a ferihegyi úton szlancsik István bádógost kerékpárján - mert nem adta meg az elsőbbséget - elütötte egy 51-es autóbussz. a vigyázatlan kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. - a 22. kerületi nagytétényi út és kassai utca torkolatánál szabálytalanul előzött motorkerékpárjával Dani János érdegi lakatos és összeütközött egy másik motorkerékpárral, amelyet Bereczka András budapesti villanyszerelő vezetett. mindkét motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. Dani Jánosné, aki a férje motorkerékpárján utazott, könnyebb sérülést szenvedett.

az alkotás utca 69. számú ház előtt Balogh László 5 éves gyermekét egy személygépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel a Madarász utcai kórházba szállították. - Molnár Károly ittasan, figyelmetlenül vezetett egy tehergépkocsit a 20. kerületben, s a Kubacs-pusztai bekötőútnál a gépjármű az árokba fordult. a gépkocsin utazó Kalina András rakodómunkás súlyosan, Kamasz János rakodómunkás könnyebben megsérült. a vezetőtől bevonták jogosítványát.

a 14. kerületi Gyarmat utca és Lócsei utcai kereszteződésénél Gyurics Ferenc tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget egy másik tehergépkocsinak. vigyázatlansága miatt a két gépjármű összeütközött. széles Lajos segédmunkás, aki Gyurics kocsijának vezetőfülkéjében utazott, súlyosan megsérült.

a Múzeum körút 25. számú ház előtt Molnár József géplakatos motorkerékpárjával a gyalogátkelő helyen elütötte Pálmai Manó 66 éves jelzőrt. a gyalogjáró könnyebben megsérült.

a Hamzsabégyi út 60. számú háznál levő vasuti gyalogos átjárónál egy személyvonat elgázolta Özvegy Tóth Ignácné 80 éves budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. megállapították, hogy az idős asszony csökkent hallóképességgel rendelkezett, s nem vette észre a vonat közeledését. /mt1/

bb 54. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 27. játékhetéről

gk szb

1963. július 6.

a 27. játékhetére beérkezett 4 817 251 darab Lottószelvény. ötletalatos szelvény nem volt. négy találatot 45 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 80 287.50 forint. három találatot 3 944 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 457.50 forint. a kéttalalatos nyeremények száma 114 744 darab, ezekre egyenként 15.70 forintot fizetnek. /mt1/

16.26/ szb

-30-

bb 55. negyedév alatt tizenhetezeröttszáz baranyai országjáró - népszerűek a külföldi „szakmai”, társasutazások

vid te szb -cz

1963. július 6.

az Ibusz pécsi kirendeltségének vezetője Szombaton sajtótájékoztatót számolt be a baranyai dolgozók ország-világjárójáról. az idei kirándulási főszezonban, az év második negyedében, 405 autóbusszal 17 500 személy utazott az ország különböző vidékeire Baranyából, hét és félezerrel többen, mint a múlt év hasonló időszakában. örvendetesen gyarapszik a látni, tapasztalni vágyó falusiak száma is. közülük kétezeren vettek részt az utóbbi három hónap alatt belföldi társasutazáson, főleg a Dunakanyar és Sopron vidékén. a szegedi szabadidő játékokra is már három hónap alatt betelt a kapacitás. főleg a Dunakanyar és Sopron vidékén. a szegedi szabadidő játékokra is már három autóbusszra való termelészövetkezeti tag jelentkezett.

a külföldi kirándulás igen kedvelt és mind gyakoribb formája a megyében a „szakmai”, társasutazás, amikor egy szakmához tartozó műszakiak, dolgozók tapasztalatcserével összekötött programot, utvonalat választanak. így fordultak meg például a vízügyi szakemberek Csehszlovákiában, az erdészek az NDK-ban, a Mecseki szénbányászok 30 fős csoportja pedig néhány hét múlva utazik a Szovjetunióba, ahol több napot töltenek a Donyeci bányavidéken. ugyancsak újszerű jelenség, hogy a vállalatok, termelészövetkezetek a jutalmazási alapot egyre több esetben fordítják utaztatásra. a megyei tanács és kezdeményezésére a járásiak együttesen 90 tanácsi dolgozót részesítenek jutalomként külföldi utazásban.

a harmadik negyedévre mintegy ezer baranyai dolgozó fizette már be a külföldi társasutazás díját, s mintegy félszáz azoknak a száma, akik a baráti országok, Bulgária, Románia, az NDK, Lengyelország tengerparti üdülőiben töltik szabadságukat. jelentősen megnőtt azoknak a száma is, akik egyénileg utaznak külföldre. az elmúlt három hónapot tekintve kétszerannyian mentek, mint tavaly ugyanezen idő alatt. /mt1/

bb 57. képzőművészeti kiállítás győrről

vid fm/iné-szb fm

1963. július 6.

a munka dicsérete címmel Szombaton képzőművészeti kiállítás nyílt Győről. az ünnepélyes megnyitón Pogány Ö. Gábor művészettörténész, a nemzeti galéria főigazgatója mondott beszédet. a kiállításon több, mint 40 kép szerepel. /mt1/

17.45/a

- 31 -

bb 56. „baranya népe,, címmel néprajzi kiállítás nyílt  
pécsett

vid fm/tné szb fm

1963. július 6.

a baranyai muzemi élet jelentős eseményre került sor szombaton pécsett, a Janus Pannonius Múzeum Rákóczi uti épületében, ahol Palkó Sándor, a megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg a „baranya népe,, című állandó néprajzi kiállítást. gazdag anyag szemlélteti a soknemzetiségű vidék népeinek életét, kulturáját. a bemutatott több mint 500 tárgy félévszázad gyűjtőmunkájának eredménye.

ugyancsak szombaton nyílt meg az épület földszintjén a baranyai népművészek kiállítása is, amely 36 neves népművész - szövő, faragó, fazekas, zenész, énekes, mesemondó - munkásságát ismerteti. a megye népeinek dalait, hangszeres muzsikáját hangszalag tolmácsolja a kiállításon. /mti/

..-

bb 58. a magyar kormányküldöttség visszaérkezett moszkvából

t bc/gk szb sr

1963. július 6.

szombat délután visszaérkezett budapestre a magyar kormányküldöttség, amely apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével moszkvában résztvett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának hetedik ülésén.

a kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren Timár Mátyás pénzügyminiszter fogadta. jelen volt a fogadtatásnál g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

..-

bb 59. megjelent a marxizmus-Leninizmus alapjai című tankönyv második, átdolgozott kiadása

i bi/tr szb fm

1963. július 6.

a Kossuth Könyvkiadó a napokban megjelentette a marxizmus-Leninizmus alapjai című tankönyv második kiadását. az első kiadást az SZKP 22. kongresszusa után - a kongresszus anyagának figyelembevételével - átdolgozták, s így a most megjelent második kiadás árnyaltabban, sokoldalúbban tárgyalja a szocializmus építésének problémáit. /mti/

17.55/a

..-  
- 32 -

bb 61. felhőszakadás veszprémben - fákat, építőanyagot és motorkerékpárokat sodort az áradat veszprém utcáin

vid gk szb -cz

1963. július 6.

veszprémben szombat délután felhőszakadás volt: fél óra alatt olyan hatalmas víztömeg zúdult a városra, hogy a lejtős utcák megáradt folyókra hasonlítottak. az eső hosszabb időre lehetetlenné tette a közúti forgalmat; Lovaskocsikat, motorkerékpárokat és kerékpárokat hagyta gazdátlanul. az áradat a veszprémet környező köves fennsíkokról egy méter magasságban zúdult a várost átszelő völgyekbe és gerendákat, faágakat, építőanyagot, továbbá számos motorkerékpárt sodort magával. a városszéli házak kis fahidjait tücatszámra sodorta a műttra, az árkok és a csatornák nem tudták levezetni a hatalmas víztömeget, így az ár sebesen vonyult végig a város utcáin. a víz több helyen szökőkútszerűen tört fel a csatornákból és néhol felszakította az utak betonjait is. a legnagyobb víztömeg a sziklavölgyben épült állatkerten tört keresztül, ahol ketrecek és hosszú szálfákat, valóságos tutajokat sodort magával. az állatállományban szerencsére nem esett kár, mert azok a szabad kifutókban felhúzódtak a magasabb hegyoldalra. a hatalmas víztömeg a sédpataokban összpontosult, amely percek alatt több mint tizszerezére duzzadt és a partjára korábban kivetett hordókat, faanyagokat sorra elrabolta. a séd-völgyben tartózkodó motorosok közül, akik fedett helyre menekültek a felhőszakadás elől, még az eső elállta után két órával is eltűnt motorkerékpárjaikat keresték. a víztömeg keresztül tört a veszprémi állami gazdaság gabona- és kukoricatábláin és számottevő kárt okozott. veszprémben a tűzoltóság is sok dolga akadt. a posta egyik épületéből és számos mélyen fekvő ház pincéjéből kellett kiszivattyuzni a vizet. a megáradt séd a lakóházak közelében magas nyárfákat is kidöntéssel fenyegetett és ezeknek eltávolítását is a tűzoltóknak kellett elvégezni. /mti/

..-

bb 60. mongol grafikusművész és magyar néprajzkutató csere-tanulmányútja

i tf szb fm

1963. július 6.

a magyar-mongol kulturális egyezmény alapján Magyarországra érkezett j. urdzsina mongol grafikus, a mongol országos dekoráció- és kiállítás tervező és végrehajtó bizottság munkatársa. a fiatal mongol grafikusművész egy hónapig tanulmányozza a magyar művészeti életet.

a csereegyezmény alapján július közepén Mándoki László muzeológus, a pécsi Janus Pannonius Múzeum munkatársa egy hónapos tanulmányútra Mongóliába utazik, hogy ott néprajzi kutatásokat végezzen. /mti/

18.10/a

..-  
- 33 -

bb 62. iparművészeti kiállítás kecskeméten.

vid fm/tné szb fm

1963. július 6.

Szombaton iparművészeti kiállítás nyílt kecskeméten, a miskolcon bemutatott országos tárlat anyagából. a faliképeken, függönyökön kívül a hazai kerámia- és ötvösművészet leg-szebb termékei láthatók a kiállításon, amelyet már az első napon sok látogató kerestt fel. /mti/

--

bb 63. e m b a r g o: vasárnap reggelig!

magyar párt- és kormányküldöttség utazik a szovjetunióba

gg szb -cz

1963. július 6.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának és a szovjetunió minisztertanácsának meghívására a magyar népköz-társaság párt- és kormányküldöttsége július első felében ba-ráti látogatást tesz a szovjetunióban.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar forradalmi mun-kás-paraszt kormány elnöke vezeti. /mti/

--

183r

- 34 -

*Me*

bb 64. megnyílt a béke és barátság nemzetközi uttörőtábor

szb/ok szb sr

1963. július 6.

Szombaton csillebércen megnyílt a béke és barátság nemzetközi uttörőtábor. az ünnepélyes zászlófelvonáson résztvevett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. ott volt a társadalmi szervezetek számos képviselője, s a táborlakók közül első csoportjának igen sok hozzátartozója. résztvevő a megnyitón a budapesti diplomáciai képviselet több tagja is.

szabó lászló, a kis- központi bizottság uttörőosztá-lyának helyettes vezetője, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának és az uttörők szövetsége elnökségének nevében köszöni a megjelenteket, a felsorakozott 1600 résztvevőt, a 800 000 magyar uttörő képviselőit, valamint tizen-négy ország testvérmozgalmainak küldötteit. elmondotta, hogy ezekben a napokban hazánkban kívül egész sor más országban is megnyílnak az uttörők, pionirok béke és barátság táborai, amelyekben tartós barátságok szövődnek a gyerekek között.

a megnyitó után felvonták a tábor zászlaját és a 14 ország lobogóját. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.57.sz. hír / képzőművészeti kiállítás győrtött/ második sorátót a szöveg helyesen:

... az ünnepélyes megnyitón módos dezsőné, a városi tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet... /mti/

--

bb.65. nagyszabású kórushangverseny egerben

vid/fm/a fm

1963. július 6.

Szombaton este a heves megyei szövetkezeti bizottság és az egeri városi szövetkezeti bizottság nagyszabású kórushangver-senyt rendezett egerben, a kisipari szövetkezetek egeri dal-kórus fennállásának 80. évfordulója alkalmából, a dobó - téren tartott hangversenyt 1500-an hallgatták meg. /mti/

szb/ok/ész

-35-

*Me*

bb.66. durov ünneplése kecskeméten

i/vid/fm/a fm

1963. július 6.

durov, a világhírű szovjet állatszeliidítő 370 idomított állatával jelenleg kecskeméten arat esténként nagy sikert produkciójával. szombaton este kis ünnepségen köszöntötték durovot abból az alkalomból, hogy a híres durov-artista-dinasztia tagjai száz éve szerepelnek már a cirkuszok porondján./mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

gk/a la

1963. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. július 6-án, szombaton 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig:

kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen zápor-  
eső, zivatar. mérsékelt, helyenként kissé élénkebb északi szél.  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-31 fok között.  
/mti/

--

20<sup>35</sup>

- 36 -

*Me*

bb. 68. megtartották a lottó rendkívüli jutalom-sorsolását

t kf/otp rj

1963. július 6.

szombaton este a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában a televízió nyilvános vidám műsora közben rendezte meg a „Lottó juniálist”, a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a rendkívüli tárgnyeremény húzason, a júniusi 26. játékhet szelvényei vettek részt, amelyek között összesen 77 értékes tárgnyereményt sorsoltak ki.

### gyorslista

szám	nyeremény:
215 641	televízió
466 935	családi utalvány
<del>535 679</del>	moszkvics sz. gépkocsi
649 147	motorkerékpár
770 042	televízió
783 644	motorkerékpár
791 419	balatonalmádi vikendlakás beépített burookkal
953 090	hűtőgép
1 587 019	vikendlakás
1 591 895	hangulat sarok
1 802 731	vikendlakás
1 897 233	lakberendezési utalvány
2 658 016	családi utalvány
2 667 211	televízió
2 747 024	televízió
2 849 208	modern otthon gépei
3 126 419	hangulat sarok
3 153 192	hűtőgép
3 255 701	motorkerékpár
3 405 010	hűtőgép
3 431 183	balatonalmádi vikendlakás renault személygépkocsival és campingfelszereléssel
4 031 791	modern otthon gépei
4 166 232	családi utalvány
4 187 587	televízió
4 254 209	családi utalvány
4 290 867	modern otthon gépei
4 318 099	hangulat sarok
4 537 805	hűtőgép
4 649 965	motorkerékpár
<del>5 537 805</del>	hűtőgép
5 649 965	motorkerékpár

/folyt.kov./

- 37 -

bb. 68. / megkezdődött.....1. folyt./rj

5,701.431 modern otthon gépei  
5,703.895 vikend lakás.  
5,831.063 motorkerékpár  
5,833.871 hűtőgép  
6,047.005 hangulat sarok  
6,157.825 vikendlakás  
6,157.923 hűtőgép  
6,281.816 motorkerékpár  
6,320.768 családi utalvány  
6,333.973 családi utalvány  
6,343.788 motorkerékpár  
6,412.046 hűtőgép  
6,476.262 televízió  
6,510.397 hűtőgép  
~~6,510.397~~ cseh lakószoba 6,510.397  
6,641.203 motorkerékpár  
6,869.948 családi utalvány  
6,875.131 hangulat sarok  
6,971.166 hűtőgép  
7,013.708 hangulat sarok  
7,023.350 komplex lakberendezési utalvány  
7,063.172 hangulat sarok  
7,094.142 televízió  
7,199.610 vikendlakás  
7,208.965 vikendlakás  
7,253.188 vikendlakás  
7,340.347 motorkerékpár  
7,356.435 motorkerékpár  
7,467.353 vikendlakás  
7,532.371 televízió  
7,538.977 televízió  
7,550.309 moszkvics személygépkocsi  
7,564.520 moszkvics személygépkocsi  
7,793.912 hangulat sarok  
7,949.564 motorkerékpár  
7,978.023 vikendlakás motorkerékpárral, camping felszereléssel  
8,025.703 vikendlakás

/folyt.kövm/

22.20/a

- 38 -

bb.68/ megkezdődött..... 2. folyt. /

8,133.782 moszkvics személygépkocsi  
8,524.273 vikendlakás  
8,766.756 hangulat sarok  
8,963.705 televízió  
9,053.196 televízió  
9,271.246 hangulat sarok  
9,456.575 családi utalvány  
9,523.235 vikendlakás  
9,576.197 vikendlakás  
9,715.869 családi utalvány  
9,750.998 hűtőgép

a gyorslista közvetlen a huzás után készült,  
az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. a  
nyertes jutalomSOROLÁS szelvényrészét július 20-ig kell a sportfoga-  
dási és Lottó igazgatóság Lebonyolításához eljuttatni./mti/

--

22.206/a

- 39 -

- vége -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. július 7.

bb 1. rádióval irányítják a somogyi mentőket

i vdi fm/Lm fm

1963. július 7.

somogyban a gyorsabb, szervezettebb betegellátás, első-segélynyújtás érdekében rádió adó-vevő készülékkel látják el a mentőautókat, a siófoki és a balatonszemesi mentők munkáját már ezen a módon irányítják. rövidesen a kaposvári mentőállomáson is működni kezd a rádió adó-vevőkészülék, ezenkívül „gördülő műtőt”, is kap az állomás./mti/

--

bb 2. a nyáron át is szórakoztatja pest megye közönségét a petőfi színpad

i ae/sze-lm sr

1963. július 7.

a pest megyei petőfi színpad számára nem ért véget az évad. ezekben a hónapokban is rendszeresen felkeresik műsorokkal a nagykiterjedésű megye falvait, sőt új bemutatókkal készültek fel a közönség nyári szórakoztatására. előadásaik száma szeptember óta meghaladta már a 640-et és a nyár végéig még több, mint ötven színházi esten találkozhatnak a közönséggel. ilyen sok előadást egyetlen más színház sem tart, jóllehet a petőfi színpad a legkisebb együttessel dolgozik. ebben az idényben már több mint 114 000 nézőjük volt. a népszerű színház két társulata felváltva tart előadásokat, így a művészeknek sok elfoglaltságuk mellett elegendő pihenő idejük is marad. a vidéki közönség, amely csak ritkán jut el a főváros színházaiba, nyáron is igényli a szórakoztató előadásokat. telt házak előtt, nagy sikerrel játsszák jelenleg is gyárfás mklós egyik vígjátékát, a másik társulat pedig rövidesen egy huszka-operettel járja végig a megye kulturotthonait. közben a színház vezetősége már az új évadra készül: fiatal művészek szerződtetésével és a technikai felszerelés tökéletesítésével biztosítják a növekvő közönségigény színvonalas szolgálatát.

/mti/

9.35/Lm

--  
-1-

mo